



# 風樓傳奇

發行人:曾騰瀧  
發行所:臺北市立士林高級商業職業學校  
地址:臺北市士林區士商路150號  
電話:02-28313114 網址:士商.tw  
主辦:學務處  
協辦:校刊編輯社  
指導老師:劉慧敏  
正副社長:陳威廷、王美恩  
美編:曾梁軒、陳威廷

## 校長 曾騰瀧的祝福

66週年校慶--對士商人的期～～

六藝俱全、動靜有序、快樂的學習者  
親愛的各位先進、老師、家長、同學們：

恭喜士林高商66歲生日快樂。

士商是優良傳統、優質專業的學校，歷年培育許多菁英與人才，也為年輕學子成就未來夢想。在士商，只要同學找到目標，師長們將成為你築夢踏實、飛向目標的翅膀。

士商以傳統「六藝」精神為教育核心，提供學生學習機會、建立良好學習態度、指導學生學習方式、具備優質學習成果。每一個士商人都需要經過六藝教育的洗禮，依照學校漸近式的學習活動案排，完成禮、樂、射、御、書、數全人學習護照，達成六藝的教育目標：

- 一、「禮」服務學習護照→型塑學生優良品格
- 二、「樂」藝能學習護照→發展學生多元才藝
- 三、「射」運動學習護照→培養學生健康體能
- 四、「御」合作學習護照→建立團隊合作精神
- 五、「書」國際學習護照→拓展學生國際視野
- 六、「書」閱讀學習護照→深化學生閱讀能力
- 七、「數」專業學習護照→提昇技職專業能力

透過上述各類學習護照之實踐與完成，每一位士商人都能淬煉成為「六藝俱全、動靜有序、快樂的學習者」。認真學習是學生責無旁貸的天職，期許所有士商人，學習過程懂方法、有效率、很愉悅、肯付出、能負責、會讀書、尚紀律、重禮貌、展專業、成人才。讓父母及師長們以各位為榮。士商人加油！

校長 曾騰瀧 敬上



宜蘭全運會女子撐竿跳第一名▲



達欣虎隊和本校籃球隊友好交流▲



日本廣島吳商業職校國際交流▲



會計師公會蒞校交流惠我良多▲



產攜合作開發資源，拜訪學長陽信銀行陳董事長▲



北市106年商業行銷技術獎第一名▲



2017日本神戶商業高校蒞士林高商參訪留念合影



陳政忠先生熱心公益用行動力支持本校勤務隊▲



高一校歌暨地方歌謡比賽（特教班）▲

## 家長會長 何偉群 專訪

士商創校一甲子以來，人才輩出，許多企業家都是士商的傑出校友，例如：陽信銀行董事長—陳勝宏先生。士商有如此多的優秀前輩，廣受社會肯定，大家應該以北士商為榮，將來到了職場上，發揚母校。

之後的技職檢定，將是同學們人生第一場考驗，以後到了職場上，面臨的考驗，將會比這場測驗還要艱難。身為學生做錯事，學校及師長會原諒各位，但社會對專業及各方面的要求都很嚴苛。期望各位在士商三年裡，培養優良的品德及團隊合作的能力，不論到哪所科大，都要為自己負責並負起社會的責任。

本人以擔任士商家長會長為榮，尊敬老師如己業師、愛護學生如己之子，服務

隊沒有裝備，家長會協詢相關單位提供裝備。我們會內電話接聽，皆處理與學生相關的一切事宜。家長會是沒有領薪水的志工且多為畢業多年的學長姐父母，無酬為同學服務，令人感動。

今年是士商66週年校慶，祝福士商校運昌隆、辦學績效蒸蒸日上！



採訪編輯  
陳威廷、曾梁軒、簡佩伶、連芝淇

## 土商之光

（資料來源：校內榮譽榜）

- 狂賀！本校體育班參加106年全國運動會獲佳績
- 廣設科潘語婷、李珈萍參加“溫博星繪就是你”繪畫比賽榮獲佳績
- 賀！國貿科學生參加第1060331梯次全國小論文寫作比賽，獲獎15篇
- 賀！進修部305班古尚賢榮獲106年全國高職英文單字比賽(英語組)二等獎
- 賀！進修部高郁婷教師參加臺北市106年度語文競賽教師組作文(北區)第4名
- 賀！廣設科參加「106學年臺北市學生美展」榮獲各類前三名！
- 賀！士商樂儀旗隊與舞蹈社團受邀2017世大運閉幕開場表演圓滿成功
- 賀！105學年度高三畢業生技專日間部登記分發榜單再創佳績
- 賀！國貿科309班李嘉敏、許沛瀅榮獲全國高級中等學校商管群專題及創意製作複賽優勝
- 賀！王文祥老師榮獲臺北市106學年度藝能類特殊優良教師



# 教師節敬師活動～給老師的一首歌

採訪編輯小組  
王美恩

你就是我的天使 保護著我的天使 從此我  
再沒有憂傷  
你就是我的天使 紿我快樂的天使 甚至我  
學會了飛翔

飛過人間的無常 才懂愛才是寶藏  
不管世界變得怎麼樣 只要有你就會是天  
堂

像孩子依賴著肩膀 像眼淚依賴著臉龐  
你就像天使一樣 紿我依賴 紿我力量

像詩人依賴著月亮 像海豚依賴海洋  
你是天使 你是天使  
你是我最初和最後的天堂

你就是我的天使 保護著我的天使 從此我  
再沒有憂傷  
你就是我的天使 紿我快樂的天使 甚至我  
學會了飛翔

飛過人間的無常 才懂愛才是寶藏  
不管世界變得怎麼樣 只要有你就會是天  
堂

—五月天《天使》

師長們在學生心中就似天使般，陪  
伴我們一起學習、成長，在我們低潮  
過或徬徨無助時，老師總會展開翅膀，  
指引我們方向，教導我們朝著目標飛翔。  
有句話說：老師是蠟燭，燃燒自己，  
照亮別人。

老師好比黑夜中的燈塔，光照我們前  
進的道路，甚至不求回報。

教師節是一個表達對於老師的愛的節  
日，也因此想把這首歌獻給全校的師長  
們，並祝每位士商的師長，教師節快樂  
。



敬師奉茶活動▲

教師節快樂！

老師，剛進士商，什麼事情都還懵懵  
懂懂，是您們不厭其煩地告訴大家甚麼  
事情該怎麼做……

雖然大家都還沒有認識彼此，但還是  
謝謝您們為了我們處處留心每位學生的  
狀況，9/28是教師節，謹代表全體學生  
向老師表達深深的謝意。老師！教師節  
快樂。

116全體學生 敬上



# 教師節敬師活動～風樓心語廣播站

編輯小組  
王美恩、廖嘉文、李微堯  
李語柔、粘景堯



## 108陳筠婷 寫給韓幸霖老師的話

謝謝老師對我們的教導，不僅是場上的  
技巧，更教我們做人的道理，這樣用心的教導，令我們十分感激。

## 109余羽柔 寫給陳伯升老師的話

老師你人真的很好，時常請我們吃東西  
，希望我也有機會吃到老師的肉羹麵。  
謝謝老師作為109小太陽照耀我們，我  
們一定會努力學習不辜負老師的期望。

## 321林健妤 寫給邱玉欽老師的話

謝謝妳在我擔任學會幹部的期間，利用  
課餘時間用心的指導我完成海報及邀請  
卡，並且不厭其煩的給予我修改建議。  
在日本設計見學時，也教了我們許多繪  
畫和設計相關技巧。

## 102楊子芸 寫給吳婉瀅老師的話

本來的我超討厭英文課，因為每次上課  
都像被催眠，昏昏欲睡的。但直到在士  
商遇見了您，我才發現英文課有不同的  
面貌，不再是照本宣科的上課，而是有  
討論及報告的方式來學習。有趣多元的  
學習讓我很開心。

## 207廖姿婷 寫給范嘉玲老師的話

非常感謝老師從高一教我到現在。教  
了我許多做人的大道理，希望未來的  
兩年可以跟老師學到更多知識。

## 114林俊安 寫給莊品貞老師的話

學校活動多彩多姿，校園廣闊、設備  
新穎，老師對我們很溫柔，校長每天  
早上都和我們打招呼，讓我覺得這學  
校很友善。

## 221江睿軒 寫給姜義維老師的話

老師您好，雖然您帶我們班的時間並不  
長，但每一節國文課對我們來說都是珍  
貴且開心的時光，我還記得您剛開學的  
時候告訴我們，老師是學生活力的擺渡  
人，將帶領我們隨著捕魚人遊覽桃花源  
的阡陌田野。我們會珍惜同船同好的緣  
份！

## (進) 202全體 寫給廖芷妤老師的話

感謝您讓我們知道，國文這個科目不只  
是只有讀書和考試，更可以是一篇篇有  
趣故事，我們真的非常喜愛你的講課方  
式。

## 219林雨潔 寫給劉昆龍老師的話

老師，我知道本班同學們各個朝氣蓬勃  
，不論上課下課，總是生龍活虎的模樣  
，頑皮淘氣的我們總讓您感到格外頭疼  
，即便如此，您仍對我們保持著極大的  
耐心與包容。

盼望您可以在我未來高職生活中，繼續  
引領著我向前走，謝謝您，我敬愛的老  
師。



# 進修部106學年度 音樂觀摩賽 冠軍及亞軍心得

採訪編輯小組  
潘羽晴、施孝廷

## (進) 101 比賽心得

從一開始的不合群到互相合作真的花費很多的努力，一開始沒有人願意聽我說話，但後來大家越來越團結，想要一起得第一名，而且有了學長姐的幫助才順利的完成這個活動。我們班利用放學後一個小時來加強練習，貢獻了很多的時間，不斷努力改進，希望能奪冠。

到了比賽那一天，立志要贏得第一，大家同心協力想為這陣子的努力換取一份美好的果實，終於如願得到冠軍，真是太好了！



音樂觀摩賽冠軍-進101 ▲

## (進) 105 比賽心得

班上有些人負責選歌，有些人負責排好隊形，有人負責動作部分。

還有分配伴奏，而且每次練習的時間就是在晚自習，每天都在練，感謝課堂上排練時老師的指導，才造就出優異的成績。

同學們努力的練習，互相合作，也讓我們班更加的凝聚、團結，並且留下了美好的記憶。



音樂觀摩賽亞軍-進105 ▲

第一名101  
第二名105  
最佳指揮103陳淑瑩  
最佳伴奏101謝垂真

## 最佳指揮心得

1053322陳淑瑩

能夠當上最佳指揮其實很意外又驚喜，謝謝指導我的老師和配合的好同學。雖然練習的過程很辛苦，但是看到大家一起為班上付出、貢獻自己的一份心力，就覺得一切都值得了。謝謝評審頒給我最佳指揮獎，這是對我的一大肯定；謝謝所有在活動過程配合及幫助我的人們。這是我高中生活的寶貴經驗，我

## 冠軍班級代表心得

1013124陳筱晴

音樂觀摩會，大家花了許多時間及心血；從剛開學的陌生面孔，到活潑熱血的進101，這一段路程上跌跌撞撞，但也因此讓我們更加團結，每一次的練習都當作最後一次，感謝學長姐的諄諄教誨，讓懵懂羞澀的我們成為一個同心圓，友誼也更加堅固，收穫良多。



# 日間部106學年度 英語歌唱比賽 冠亞季軍心得

採訪編輯小組  
潘羽晴、施孝廷  
李怡璇、張家瑜



一年一度的英語歌唱比賽是每個班級期待的競賽之一，各班同學在放學後還努力認真的留下來練習，就是希望可以得到亮眼的成績，留下更多美好的回憶；雖然排練中偶爾出現小摩擦，不過也給了我們不同的想法，反而擦出不一樣的火花！

競賽當中，除了看英文的流暢度、標準性、還有音樂的技巧之外，整場比賽更重要的並不在於勝負，而是大家身為一個班級團結合作、互相配合，從中學到的還要更多更有意義。如果團隊都能配合好，並且是以快樂的心情去享受、去面對，其實這樣用心的比賽和表演就是真正學習上的冠軍！

## — 冠軍217得獎心得 —

班上的同學先在line發表歌曲投票，然後大家都覺得不錯，之後再抽同學看每個會不會唱，編舞後留下來練習，班上同學都很團結一切的步驟也很配合。

## 哈囉！士商好！

### 1061630陳德安：

剛來到士商時沒有同校一起讀這裡，面對陌生環境和不熟的同學總令人有些緊張及膽怯，幸好班上同學沒幾天就漸漸熟捻起來了，讓我很開心！

### 1060820陳筠婷：

謝謝士商提供我們良好的健身器材、運動場地和各方資源給我們做體育訓練，能夠無憂無慮的練習，快快樂樂的打球，真是太好了。

### 1060501丁漢勳：

在課業之餘，加入了勤務隊。很累卻也督促我上進和自律。雖然有時候很辛苦，不過也讓生活很充實。我覺得士商真的很棒，真是一所好學校。

### 1060509林佳立：

感謝我們的班導，帶領著我們這群無知的小高一，度過了漫長的兩個月，也祝福士商66年快樂！

### 1062306陳柏宏：

我在士商認識很多朋友還有老師。學校有很多好玩的課程，像下午茶課和種菜課，社團讓我學會縫東西。我很喜歡來上學。

### 1061918張語柔：

進到士商，是一個開始，一切都是那麼的陌生，陌生的同學、陌生的老師、陌生的走廊，不禁讓人害怕，卻也等不及期盼著一項項迎面而來的挑戰。高職的生活，從這裡開始。

## — 亞軍219得獎心得 —

一開始我們(負責人)先挑幾首風格類似的音樂，然後把音樂剪輯完就成了比賽的歌曲；而舞是另外排練，大家分工合作就能打造出亮眼的成績。

採訪編輯小組  
潘羽晴、施孝廷  
李怡璇、張家瑜

### 1061605林冠權：

來到陌生的士商，卻不感到慌亂，我認識了許多學長姐，他們告訴我們很多，讓我們快速熟悉這環境，他們很忙，卻還是不忘關心我們。雖然課業繁瑣複雜，但來到了士商這個大家庭很開心。

### (進) 1063212陳俊陽：

士商很棒，環境乾淨，操場大。老師好，而且不厭其煩教導我們，同學也會互相關心。

### 1060320林宥均：

第一天到士商時覺得很緊張，在這麼大的校園很怕走丟，上了高中就有很 多事要自主，希望在未來三年內，可以確定我的目標，為這個目標前進。

## — 季軍210得獎心得 —

聽到得獎的時候還蠻驚喜的，我們練習是分一組一組，有人去挑同學的發音有沒有清楚，或尾音有沒有正確，而動作是比賽前一個禮拜才想出來的，而能在比賽得名真的很高興。

第一名217  
第二名219  
第三名210  
第四名211  
第五名205  
第六名  
209、218  
最佳創意獎221  
團隊精神獎205  
台風穩健獎210

### 1061001呂冠陞：

進入士商一直是我夢寐以求的事情，很幸運的我真的考上了士商，從開學到現在已經參加了很多迎新，例如直系班迎新、社團迎新、服務隊迎新、這些活動我都很喜歡，老師和同學也都很好相處，希望在士商的三年我可以過的很充實。

### 1060529樊子宣：

士商是一所很漂亮的學校，一進來就可以看到很大的操場和對面新兒童樂園的摩天輪，校園裡的大樓林立且漂亮，學校的整體風氣很好，老師們對我們關懷備至，我很喜歡老師認真教導的態度並從教學中受益良多。士商真的是一所很棒的學校！



## 衛生勤務隊 大隊長 嚴宇如

從隊員到儲幹這一年來很希望自己能夠當上幹部，特任幹部後更是希望衛服能變得更好，臂章很輕責任很重，真正執過各種大大小小的勤才會知道，和大家一起做事一起為了某個目標而想辦法達成的感覺真的很美好，雖然過程中可能有辛苦有淚水甚至意見不合，但每一次的活動都讓大家增進了感情也凝聚了向心力，雖然衛服給人的印象是繁重複雜的，但每一次大勤務後都覺得很值得很有成就感，即使未來可能會面臨到許多挑戰許多考驗，我們都會堅持努力下去，讓衛服變得更棒！

## 交通勤務隊 大隊長 周伯翰

我一開始加入交服，是因為學長姐鼓勵。加了之後，每天都要早起訓練很累又很熱，執勤又很怕做得不好，但經過執勤跟訓練，才發現學到的東西是高中生活，甚至是未來人生中的難忘回憶跟經驗。

我想對交服學弟妹說：「交服很辛苦，雖然會累但幹部和隊員要一起加油。希望學弟妹以及幹部們都能愛上交服大家庭。」

回顧接任大隊長以來的日子很緊張，有時也不能做的大家都喜歡，不過我會努力，讓自己更勝任！



交通服務隊合影▲

## 衛生勤務隊 副大隊長 周祐銘

從小隊員開始，兢兢業業經過校慶、實習商店兩大勤務，如今當上衛生勤務幹部，我覺得很光榮。我知道自己不能就此鬆懈，必須更加努力突破各種難關並提升自我能力。范瑋琪<最初的夢想>中說道，「最初的夢想緊握在手上，最想要去的地方，怎麼能在半路就返航」。堅持最初的夢想讓衛服越來越好。



衛生服務隊幹部合影▲

## 交通勤務隊 副大隊長 劉育慈

我會加入交服是因為我的直系推薦我參加，那時候想說反正高中只有一次那就試試看吧！

加入以後雖然要早起加跑操場，但是覺得很有趣，也在這個團隊裡學習到了很多東西，再加上值勤可以提升交通安全，利人利己。

交服是有愛的大家庭，還是隊員的時候，遇到困難學長姊都會熱心、親切的教導我們，身邊的伙伴也會給予最大的幫助。交服遇到問題會共同解決，也會為士商這個大家庭著想。我要謝謝大家對交服的付出和努力。要是少了任何一個人，我們就沒辦法做那麼好！

也許有人覺得服務隊是個很辛苦而且浪費時間的工作，但我一點都不後悔加入，就算升上高三後功成身退，但我還是會永遠記住交服的熱情及在裡面留下的美好回憶。

採訪編輯  
黃鈺雯、簡佩伶

## 秩序勤務隊 大隊長 陳姿妤

秩序大隊訓練的過程，是辛苦的，每一個階段都是從無到有，無論是對一年級，亦或者二年級，肩上皆扛著一顆沉重的石頭。

基本教練的比賽，是我們對於一年級訓練一個月後的展現，不僅僅是檢視一年級這一個月來的學習狀況，更是對於各個高階幹部領導能力、教導能力等的檢討。

一個團隊，最重要的固然是精神，帶領一個中隊，是相當不容易的，高階除了必須了解每一個隊員，更要適時的施予他們所需要的幫助，也不是完全我們所給與的，一年級就會接受，這就要看各個高階的本領了，而我們也都在互相學習、檢討，該怎麼做，對這個團隊會是最佳的。

我想告訴一年級的學弟妹，不要因為訓練或執勤就否定秩序大隊這個大家庭，或許你會覺得早起很累、訓練很操勞、執勤很辛苦，又或者學長姐很嚴格，但我希望你們更能夠用心體會，這個家帶給你們的是溫暖、是愛，而我們這些高階幹部更希望能夠成為你們的支柱，在你們跌倒的時候，伸出援手，在你們開心難過的時候，會想起我們，願意跟我們分享，也許服務隊，不是你們高中生涯的全部，但是我們會把所有的愛，獻給每一個你們！



秩序服務隊交接合影▲

## 典禮組組長 陳逸軒

這次的儀態比賽是對一年級隊員訓練成果的展現，每位隊員都卯足全力，想為所屬中隊爭取最好的名次，或許有中隊成績不理想，但他們都盡了最大的努力，這是令我們最感動的。希望大家都可以愛上這個地方。

## 典禮組副組長 吳晨儀

比賽其實是訓練成果的驗收，在歷屆都第一名的壓力下，這次比賽可說是戰戰兢兢。從9/26正式名單產生到9/29比賽，只有少少的時間，硬著頭皮撐下去的我們終於在一個星期的努力下，得到完美的成果！或許期間有很多不快樂的時間，不耐煩的心情，但我們都一起走過了，謝謝陪著我的高二，高三加油打氣的學長姐，還有我的夥伴。

## （進）交通服務隊 大隊長 蔡政穎

高一加入服務隊，從一開始的隊員到現在接任成為大隊長，這一路走來，比起辛苦，得到更多的是經驗與成就。

服務是一種學習體驗，在過程中需要用心去體會，不管是服務隊、聯會或社團，都能從中獲得很多經驗與成就，甚至對升學都有幫助，希望學弟妹們都能奮發向上！



士商旗隊表演▲



士商樂隊表演▲